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Ujjongó öröm és lelkesedés min-
denütt, Az őszi hervadás komorságát 
a szabadság leheletétől ittasult milliók 
dehogy is érzik, A százados bilincsek-
ből felszabadult elnyomottak örömtii-
zei lobognak a függetlenített magyar 
nemzet oltárán, Káprázatos, gyönyörű 

jövő mesés illúzióival telnek meg a 
boldogságban úszó lelkek, És mi sí-
rodhoz jövünk, és sírodon zokogunk 
békén porladó, dicső Kossuth apánk, 
Hozzád zarándokolunk, utánád kiálíunk 
függetlenségünk szentelt apostola, ki 
sohase tudtál fejet hajtani azok előtt, 
kik nemzcíed, hazád ellen emelték 
durva kezüket. ' Hozzád jövünk és 
szorongó lélekkel előtted öntjük ki 
lelkünk minden keserűségét, melyben 
e megtépett, ellenség által tiport szent 
rögök, szent honi földünk minden 
fájdalma felsikolt, Téged hivunk utá-
nad vágyunk, tőled várjuk a segedel-
met, mellyel utat.nyitsz, irányt szabsz 

« 
nekünk a jövőre. A halottak néma bi-
rodalmát megtölti a szabadságért epe-
dők zsolozsmája s mi hervadó" leve-
lekkel borított sirodon megrendült ke-
bellel hallgatjuk a lélekharang zúgását, 
Szabadok vagyunk és megsiratjuk ezt 
a szabadságot, melyért irtózatosabb 
dijat' még nép, nemzet nem fizetett 
ezen a világon! Szabadok vagyunk 
és fojtó öleléssel veszik körül hatá-
rainka t elvakult ellenségeink milliói. 
Ébredj Kossuth apánk, szabaditsd fél 
őt enyészet, hadd állhasson soraink 
élére s hadd vezessen bennünket egy 
ujabb szent csatára, m 

met kérő koldusként sóba se kerül-
hessen ki a magyar, melyben inkább 
az utolsó szálig el veszünk, de dics-
telenül élni nem akarunk soha! Ébredj 
Kossuth apánk, hallhatatlan, glóriás 
vezérünk s töröld le a, szivén ütött, 
elhagyott magyar forró könnyeit! 
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küldöttséget meneszt Haviár Dániel-
hez. ki betegsége miatt nem jelenbe-

meg s az ő Bölcs tanácsát kéri 
fogja irányadóul tekinteni, an-

nál inkább iSj mivel az ő kiváló tu-
dása, évtizedes politikai bölcs tapasz-
talata ' néíkülözhetetlén az u j pártala-
kulásnál, Megindító volt az 'a meleg 
szeretét, az a szinte rajongásig menő 
tisztelet és ragaszkodás, mellyel ez 
értekezletén á függetlenségi eszmék 
Iegpuritánabb jellemű, országos hirii 
vezérét, Haviár Dánielt ünnepelték. 

/P. l-

1 

Mint lapunk múlt számában jelez-
tük is, l hó 9-én d. u. 4 órakor a 
Szarvasi Gazdák és Iparosok szövet-/ 

kezeiében községünk független érzel-
mű lakosságának r é g ' | kipróbált, de-
rék harcosai előíarjácsfezáót tartottak 
az alakítandó Köztársatági Párt ügyé-
ben. Az értekezletet Pataki János ev. 
tanító, a Nemzeti Tanács alelnöke nyi-
totta meg a mai időketjel lemző lelkes 
szavakai ismertetve az összejövetel cél-
ját, Igen élénk és tartalmas, azonfelül lel-
kes eszmecsere indult meg az uj 
párt címe felett is, Bartos Pál ey. lel-
kész a Magyar köztársasági Néppárt 
cimet ajánlotta a demokratikus jelleg 
kidomboritására; Krecsmárik Endre 
tan. kép. tanár Magyar Köztársasági 
Reformpárt elnevezést javasolta meg-
felelőnek, oly értelemben, hogy az u j 
párt ne csak politikai, de társadalmi 
gazdasági és közmitfelődési jellegű is 
legyen, Egy erre vonatkozó programm 
tervezetet is bemutatott. Piliszky Já-
nos ev. tanító amellett agitált, hogy 
tisztán politikai programmja legyen az 
uj pártnak s Károlyi párt nevet visel-
jen. Igen beható eszmecserét keltett 
dr. Haviár Gyulának a Nemzeti Tanács 
alelnökének összefoglaló véleményé is. 
Végre Hajnal Béla kereskedő javasla-
tára az értekezlet elhatározta, hogy 

« 

Az elmúlt vasárnap délután a 
szarvasi Nemzett Tanács a községi 
nyári színkör helyiségében igen láto-
gatott beszámoló és tájékoztató nép-
gyűlést tartott. A falragaszokon je-
lezve volt á központi Nemzeti tanács 
kiküldöttjének beszámalója is a leg-
újabb politikai helyzetről, a fővárosi 
tanácstag azonban a közlekedésben be-
állott nehézségek miatt hénytelen volt 
íávol maradni. A gyűlést Kelcsi J. tag 
tag, a szarvasi Munkás Tanács elnö-
ke nyitotta meg lelkes szavakkal*s a 
gyűlés elnökéül dr. Tóth Pált ajánlotta 
kit egyhangúlag elfogadtak. Dr. Tóth 
Pál mint a Nemzeti Tanács elnöke 
általános tetszés és helyeslés Icözepett 
ismertette a jelenlegi politikai helyze-
tet s felkérte a Tanács alelnökét, Nagy 
Sándor postafeltigyelőt a Tanács mun-
kásságára vonatkozó beszámoló tar-
tására. Nagy Sándor mindenkit fellel-
kesítő bevezető szavai után részlete-
sen ismertette azt a fáradhatatlan s a 
polgárok érdekli szolgáló lelkes és 
szép sikerű munkát, mélyet a Tanács 
végzett eddig is; jelentését éljenzés-



SZARVAS ÉS VIDÉKE 1918. november 17. 

sel és tapssal fogadták. Most ismer-
. hettuk még igazán, hogy milyen de-

rék, önzetlen munkás ember Nagy 
Sándor nemcsak a hivatalában, de a 
társadalomban is. Varga Ferenc cipész 
polgártársunk az iparosság részére 

vnyeís anyag beszerzését é s a Köz-
pontok beszüntétése iránt való intéz-
kedést kért, A gyűlés ily irányban 
utasítja a Tanácsot. Fleischer Bernát 
cipész^ azt óhajtja, hogy a hadi milli-
omosok nyissák meg erszényöket s 
tegyék lehetővé, hogy a Nemzeti Ta-
nácsnak anyagi fedezete legyén hu-
mánus intézkedéseihez. Beszédére az 
elnök megnyugtató felvilágosítást adott. 
Igen nagy hatást keltett még Tamási 
tanácstag őszinte szavaival. Végül 
Kulcsár Mihály tanácstag szavalt egy 
igen hatásos Petőfi-verset, zugó tet-
szés mellett. Majd a népszerű; ifjú 
elnök, dr. Tóth Pál gyújtó hatású zá-
ró szavai után a gyüjés véget ért s az 
egybegyűltek a Hymnus hangjai meU 
lett oszlottak széjjel. A rokkantak, 
továbbá az iparosok és kereskedők, 
gzülés után külön is tanácskozást tar-
tottak a tanács tagjaival, őket érintő 
kérdések réssletes megvitatasa céljá-

I f u n k 6 h a q & IU e g z e fe i T a üi c 
a 

A szarvasi Nemzeti Tanács a nép 
háláját kiérdemlő lelkiismeretességgel 

' folytatja továbbra is azt, a nehéz mun-
kát, melyet* e Végtelenül válságos idők 
szabtak ki, a nép bizalma folytán 
számára. A közrend és közélelmezés, 
a hazatérő katonák ellátása körül tett 
szorgalmas és körültekintő intézkedé-
sei mindenképen biztosítják a dolgok 
zavartalan menetét, A jogosult kívánal-
maknak igyekszik azonnal eleget ten-
ni, a panaszokat jóindulattal hallgatja 
meg és közmegelégedésre orvosolja. 
Becsületesen dolgozik, fárad, sokat, 
nagyon sokat. Nemes buzgalma teljes 
elismerést érdemel. Tevékenységéről 
rövid' beszámolónk: 

A b a d i i f f é l y {¡gyeket) 
melyek fellebbezés folytán az alispán-

• hoz kerültek* a tanács távirati megke-
resésére az alispán elintézve már vizs-
szaküldte a Jeszenszky irodának, hol 
az .érdekeltek a. soros ügyvéd ellenőr-
zése mellett ügyeikben fej világosítást 
nyerhetnek. 

Búrgooyát , 
két vaggont a tanács kiosztatott első-
sorban a szegények közt a negyedik 
kerületben. 

RttroUlinjöt , 
dr. Reismann Jenő ügyes akci-

ója szerzett meg annyit méretett ki a 
tanács nemcsak Szarvas, de az egész 

járás lakosságának, hogy mindenki 
legalább egy félévre kielégíthette pet-
róleum-szükségletét. \ 

Búgat,. 
mintegy 5000 métermázsát — két hó-
napra — biztosított a tanács lakossá-
gunk számára, ezenkívül 800 méter-
mázsa lisztet kizárólag a visszatérő 
katonáinknak. A többi elsőrendű szük-
ségleti cikkek beszerzése iránt is ál-
landóan buzgósággal intézkedik Fodor 
Dezső, a közélelmezési ügyosztály fő-
nöke, aki eljárásáról a- 'Tanács előtt 
mindennap beszámol és aki elhanya-
golt közélelmezési ügyünk megol-
dását imponáló körültekintéssel s tu-
dással végzi. Mentési munkálatait már 
Békésszentandrás községe is igénybe 
veszi. 

F«íl>ivást 
intéz a Nemzeti Tanács Szarvas egész 
társadalmihoz, a bíztokosokhoz, a 
bankokhoz, a kereskedőkhöz, iparosok-
hoz hogy adahozzanak a hazatérő ka-
tonák részére. Többek közt azt mond-
ja a- felhivás: „az adakozással ne ha-
bozzatok, a huza-vona rendszer sírá-
sója az országnak, elébe kell menni 
az eseményeknek, gyorsan cselekedni, 
a visszatérő s jobbára földmives és-
iparos munkás teátvéreinknek ember-
hez méltó, független megélhetést kell 
biztosítani a társfáíiUlomban". A keres-
kedők eddig vagy harminczezer koro-
nát adományoztak. 

A jegyző i kart é s 
e lö l járóságod 

— Krsnyák Mihály adóügyi jegyző és 
Tóth esküdt kivételével — nemkülön-
ben még a főszolgabírót és a képvi-
selőtestületet i s ' a Nemzeti Tanács le-
mondásra hivta fel. Az erre vonatko-
zó határozatát a belügyminiszterhez 
egyenesen terjesztette fel. 

Hagy SáQdort 
a Nemzeti Tanács alelnökét ebbeli 
minőségében való nagyfokú elfoglalt-
sága miatt a kereskedelemügyi minis-
tér a postahivatal vezetése alól ide-
iglenesen felmentette. 

A QCtyzetőrség 
Szarvason 80 tagból fog állani* emel-
lett nagyszámú polgárőrséget szervez-
nek. 

i 
— Milyen volt a 48-iki forrada-

lom kezdete megyénkben? lgeíl tanul-
ságos érdekes az az összehasonlítás melyet 
az 1848-iki és a jelenlegi forradalmi napok 
között tehetünk. Békés-megyében az 1848 
márc. 15-iki események nagy lelkesedést 
keltettek, főleg a jobbágyság eltörlése, Egy-
másután tartották a rendkívül közgyűléseket, 
majd a megye alispánja, Szombathelyi Antal 
márc. 22-én a vármegyeház udvarán nagy 

' népgyűlést rendezett, melyen minden község 
képviseltette magát a nép megbizottaival. E 
gyűlésen elhatározták, hogy a megye ügyei-
nek vezetése képviseleti alapon nyugvó 
„Központi Választmány" alakitassék s a köz-
rend védelmére pedig nemzeti őrséget szer-
vezzenek. Mint jelenleg, ügy akkor is az 
első napokban zavargások voltak. Orosházán 
a nép fenyegető magatartása miatt a régi 
elöljáróságot el kellet távolítani. Békésen a 
városházát ostromolták s s a birót inzultálták. 
Füzesgyarmaton az uradalmi majorsági föl-
deknek estek neki s emiatt katonaságot ren-
deltek a lázongók megfékezésére. A berényi 
nép dühe annyira fokozódott az uraság ellen, 
hogy a földesúr birtakán ki tépdesték a fákat, 
a gátat pedig szétrombolták. 2 század katona-
sággal álitották helyre a rendot* Az akkori 
rombolások és .garázdálkodások azonban ko-
rántsem voltak akkorák, mint a mostaniak. 
Márc. 27-én a tekiteíes korok és rendek pót-
lására megalakult a Közp. -Választmány. A 
fentnevezett törvényeket megyénkben 1848. 
május 3-án hirdették ki s ekkor iktatták be 
az uj főispánt, gróf Wenkheim Bélát, kinek 
előde a hírneves Gróf Károlyi György volt. 
A megye fegyveres nemzetőrjeinek rf száma 
17.100 emberből álott; közülük 533 lovas 
volt. A hadügyminiszter felszólítására az or-
szág déli részét fenyegető veszély elhárítására 
a megyétől 3000 nemzetőrt kért, de 4000-et 
küldöttek. A nemzetőrök élén az első alispán 
Szombathelyi álott s vele mentek a főszolga-
bírók, a főügyész és a többi megyei tisztvi-
selők. Nagy-Becskerek kőről sikeresen verték 
vissza a szerbeket. A nemzetőrök egyrésze 
aztán később visszatért, míg önkéntés csapat 
az uj-aradi táborban maradt. Békésmegye 
közigazgatása történetének nevezetes mozza-
nata, hogy épen a 48-iki forradalom kitöré-
sét megelőzőleg volt főispánja Gróf Károlyi 
György, mig a történelem tanúsága szerint 
1798—1504-ig Mátyás Király történelem fia, 
Corvin János viselte a megyei főispáni tiszt-
séget. A török kitakarodása után Békésmegye 
oly néptelen lett, hogy 1700 május 8-án, 
az egész megyére mindössze 142 kor. 6 fillér 
adót vetettek ki. 

— Di- T ó t h P á l k é p v i s e l ő j e l ö l t . 
A népkormány elhatározta á jelenlegi osztály-
parlament felosztását. Az uj választás — mint 
hírlik — egy hónapon belül megtörténik. 
Nálunk képviselőjelöltül legerősebben Dr. 
Tóth Pálnak, a nemzeti tanács elnökének 
nevét emlegetik. Kétségtelen hogy Dr. Tóth 
nagy népszerűségnek örvend és eddigi tevé-
kenységével beigazolta hogy valódi tehetség, 
mindenekfelett' bölcs, józan fő és meleg szív 
aki a háború által megroskadt nép baját és 
sebeit lankadatlan erővel, szeretettel gyógyítja. 

— A íanitáa ismét megkezdődik. 
Az áll. polg. Ieángiskolában a tanítás f. hó 
18-án, hétfőn ismét kezdetét veszi, A többi 
iskolák már az elmúlt csütörtökön nyíltak 
meg. 

B ók ás vár m egy e osatl akosisa . 
A keddi megyei rendkívüli közgyűlésen nagy 
lelkesedéssel csatlakozott Békésvármegye a 
Nemzeti Tanácshoz. 

— Beszüntetett vonatok. Mező-
túr — Mezőhegyes között a Jfi 12 sz. vonat 
Orosháza — Mezőtúr 4616 közlekedései 
Kisszénás — Kondoros között a 4614 sz. 
vonat forgalombá helyeztetett, 

— Műnk aközve tit ö az Árpid 
s z á l l o d á b a n , A nemzeti tanács^határozatai 
hogy mind azok a munkások, akiknek mun-
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kára van szükségük, ezek részére munka-
közvetítő hivatalt állit fel az Árpád szálló 
épületében. Itt jelentsék be a munka és mun-
kás szükségletüket) ez úton léphetnek érint-
kezésbe egymással. A munkabér szabad 
egyezkedési tárgyat képez. Hivatalos órák d. 
e. 8—12 íg. d. u, 2—4 ig. A munkaközve-
títés ingyenes. 

— Élfíö sorban ki fog földet 
kapni? Tanácskozások folynak a kormány 
tágjai között afelett hogy kiknek adjanak 
majd földet a parcellázás alá kerülő nagy 
birtokokból? A vélemények ügy alakulnak, 
hogy aki igazi férfi volt a háborúban, első-
sorban az kap földet. De legelsősorban pedig 
az kap, aki nemcsak a háborúban volt hős 
'hanem aki most, a béke vajúdó korszakában 
is jó magyarnak bizonyul, aki segíti az or-
szágot uj korszakának nehézségei kőzött, aki 
külön is szolgálja a uj rendet. 

— Ssabad a gyülekezési és az 
egyesülési jog. A minisztérium — mint 
a hivatalos lap mai száma jelenti, — érvé-
nyen kivüi helyezte mindazokat a korábbi 
rendeletéket, amelyek a gyülekezési és egye-
sülési jog korlátozására vonatkoztak, 

— Maximálják a temetés árát. 
A temetés vállalkozók ugyancsak kihasznál-
ták a háborús zavarokat. Valósággal jobban 
féltek a szegény emberek a drága temetéstől, 
mint a haláltól. A főváros azonban már 
megkezdte a temetkezési uzsora letörését. A 
legszigorúbb rendelkezés történt ugyanis, 
hogy egy közepes temetés ára, melyben fa-
koporsó, felravatalozás, a sirhoz való szállí-
tás és minden szükséges kellék benfoglalta-
tik, nem lehet magasabb kétszáznyolczvan-
korönánáj. 

— A Vörös k e r e s z t egyesület 
béli fiókjának adományoztak: Kohilt Pálné 
40 korona. Schreier József cég koszorúmeg-
váltás 200 korona. 

Szarvason, 1918 növ. 12-én. 

Jeszenszky s. k. 
h. pénztáros. 

— Az első rendű élelmioikkek 
árit egészen leszállítja a kormány. 
Arra nincs idő, hogy bevárják, amíg az első-
rendű élelmiszerek ára Önmagától lejebb 
száll, szükségesnek tartja tehát a kormány, 
hogy maga a kormány, hogy maga gondos-
kodjék olcsó élelmiszerek szétosztásáról. Az 
akció lényege az hogy az elsőrendű élelmi-
cikkek árát a kormány a mai árnál jóval 
alacsonyabban szabja *meg és a mostani ár 
és az uj ár közötti különbözetet egyelőre a 
kincstár fedezi. Ezzel az eljárással elélik azt, 
hogy a legszélesebb néprétegek olcsón jut-
nak élelmicikkekben s igy a napi megélhe-
tésük biztosítva van, 

— A ruhajegyrendszert eltörlik. 
A Szterényi-féle ruharendeletet azonban mint 
fölösleges, célszerűtlen intézkedést a nép-
kormány félredobta és eszerint a december 
elsejére konlemplált ruhajegyrendszert nem 
is léptetik élétbe. Erre nem lesz szükség 
azért sem, mert előreláthatólag igen rövid 
időn bélül a ruházati ipar terén megindul 
az intenzív termelés, 

® - A kétlaki tanitópár. Berlinben 
szenzációs pör tárgyalását kezdték meg az 
egyik törvényszéken, Vádlottak egy Leopold 
nevü tanító és a felesége, akik Salzburgban 
laknak.. Az a vád ellenük, hogy a városban 
s környékén nagyarányú betöréseket és lo-

pásokat követtek el, mély alkalmakkal ren-
geteg értékes holmit raboltak el. A tanító és 
a felesége, akik nappal a gyermekeket taní-
tották, üzletekbe és magánházakba hatoltak 
be éjszakánként. Prémeket, ruhákat, fehér-
nemüket, ékszereket, pénzt, mindent elloptak, 
ami a kezük ügyébe került Egy Ízben szét-
rombolták egy uri lakás egész berendezését, 
hogy az értékes holmikhoz hozzájuthassanak. 
Sokáig nyomozták a tettesek után, mert fel ^ 
sem volt tételezhető, hogy a tanító és taní-
tónő betörök legyenek, A házkutatás alkal-
mával óriási raktárat találtak felhalmozva lo-
pott holmikból. Leopold tanító sokszor adott 
iskolai szünetet a tanítványainak. Ilyenkor 
vidéken volt tolvajköruton. 

— T. Olvasóinkat értesiti a Benkö 
bank r. t. Budapest Andrássy-ut 60, hogy 
az osztálysorsjáték húzása már szerdán 20-án 
kezdődik, miért is kéri a n. é. közönséget, 
hogy a rendeléseket azonnal küldjék be: 
Hivatalos árak; Nyolcad sorsjegy 1.90, ne-
gyed 3.40, fél 6 60, egész 13.— korona. 

— Tej és tojásuzsora. A Nemzeti 
Tán ács azonnali intézkedését teszi szüksé-
gessé az a képzeletet felülmúló uzsora, 
mellyel a szarvasi kofák a tejet és tojást, e 
két nélkülözhetetlen élelmiszert zárják el a 
szegény sorsú polgártársak elől. A tejet 2 
K. 20 fillérért adják literjét, a tojást darab-
ját pedig 1 K. 20 filléréit árulják. Ugyan-
csak a kenyér horribilis árát is erősen le 
kell csapni. Mert mit ér, ha az élelmisier 
bőségben is van, de a pokoli urak miatt 
az éhező szegény mégsem jut hozzá ? 

— Cigányok züllése. A szarvasi 
sátoros cigányok között <— mint arról nem-
rég meg is" emlékeztünk — a lezüllésnek 
valami különös módja kezd elterjedni az 
éterivás révén. Néha egész utca tele vari az 
éterbüzzel, mi szájukon át jut a levegőbe. 
Az a különös, hogyan juthatnak e degéne-
rált alkoholisták ehez a csak orvosi rende-
letre adható veszedelmes kábítószerhez. 

— Egy tanító feleségének ha-
lála. Rohöska Qéza ev. szarvasi tanító tudj 
Isten merre sodródott a világháborúban, leg-
alább szegény családja azt sem tudja, merre 
ván? Most aztán a szegény gyermekektől, 
míg apjukat várják szorongó szívvel haza, 
addig édesanyjukat ragadta el a még min-
dig duló járvány. Szerdán délután temették 
el a szegény anyát. A kis árvák után nagy 
a részvét. 

r- Az állami elemi iskolában 
a tanítás — amint bennünket hivatalosan 
értesítenek — hétfőn nov, 18-án ismét meg-
kezdődik. 

— Ingyen oivil ruha a kato-
náknak. A kormány a leszerelő katonákról 
mindenféleképen óhajt gondoskodni. Legú-
jabban az iránt intézkedik,.hogy teljesen in-
gyen kaphassanak civilruhát. 

— &lefö fa a gyulaiaknak, Bár 
mi is evvel dicsekedhetnénk s ne kellene a 
méregdrága 26 koronás tűzifa silányságán 
kesergürrk. Gyulán ugyanis erélyes hatósági 
intézkedésre a tüzelőfa métermázsáját 20 K.-
ban állapították meg. 

— Halálozás. Ugrai József a Nem-
zeti Tanács tagja és a szarvasi szociáldemok-
rata párt vezető embere elhunyt. A N. T. 
saját halottjának mondotta ki, és megbízásá-
ból Pataki János alelnök beszélt a temetésen, 
mely nagy részvét mellett ment végbe. 

16 
Vért hullámzó világtenger, 
Elnyeléssel fenyegeti 
Nem szenvedett még e nemzet, 

is 
Hányszor verte fojtogatta, 
Durva zsarnok vad keze. 
önvédelmi küzdelemben! 
Hazánk hányszor vérzett el. 
Csakhogy erős nemzetünknek, H 
Vérző sebe mind beforott. 
S most se ülhet majd félettünk, 
Ellenünk halotti tort. 
Leszámolás napját éli, 
Most a meggyötört magyar. 
Köd borong még láthatáron, 
S nem tudia az mit takar. 

ft 

De igaz ügy diadala, 
Bár késik, el nem marad. 
Most a világot áthatja, 
Észszerű szent akarat. 
Észszerű szent akaratban, 
össze fórt ma á magyar. 
Szervezé köztársaságát, 
S erősödni igy akar. 
Nép szabadság s béke napja, 
Villanyozzák tetterőd. 
Építs multad omladékán. 
Dicsőbb s boldogabb jövőt. 

BENKA QYULÁ. 

K rovatban közöltekért nem váltai feUl l t t égs t 
szerkesztőség. 

Mindazon ismerősiknek és jó barátok-
nak kik felejthetetlen drága jó nevelt 
fiunk Czugra Fábrí István elhunyta 
alkalmával részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton 

hálás köszönetünket. 

Oiúpra 4« Fábri osalád. 

300 kéve gyékény együtt vagy apródonként 
Arnóczky Istvánnál Uj-logernél. Jelentkezni 

lehet vasárnap délután a csősznél. 

tanítónő német órákat vállal. Balog 
Berta. Dr. Mikolay István Utca. 

Cséplőgép garnitúra M. állami eredeti 
gyári magánjáró teljés fölszereléssel 
11 éves a legjobb karban megtekint-

1-sŐ ker, 432 sz. Szarvas. 2-3. 

ajánlkozik privát helyekre, házakhoz sertés-
vágásra. Megkeresést eltogad Relly Antal 

Szarvai Kisbetlehm utca köröspart 
(Donner fagyár.) 2. 

Laptulajdoilos és kiadó : 
Özv. SÁMUEL ADOLFHÉ 
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Lápunk Óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosi-
ték arra, hogy a 
benne közölt hii-
letések jó eréd-
lénynyel járnak. 

vönyynyöm-
dánkban mo-
dern kivitelű 
iiyomfatvá- , 
nyokát, rövid 
m szittink. m 

Könyvkeres-
kedésünkben 
divatos levél-
papírok, iro-
dai felszereié« 
sek, jutányo-
sai] kaphatók. 
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A csodás hatási! 'FÖ.L.DES~féle 

1 f l í l 

a modern szépségápolásnál nélkü-
.Ifizhetetlen. — Ezen teljesen lugmen-
4es, legfinomabb novényzsirokból ké-
jszült, kellemes szagú, kitűnően habzó 
• szappan igén kiadós, miért is csa-
pádí. használaíra a legalkalrnatosabb. 

í ; •Pmt';m.&/p f f l a t i 
f í eltünteti szeplóí, májfolíot mitíesszert, pat-

tanást. A pörusókáalapot san kitisztítja s 
fbiztos és gyors hatása ícíytán úgyszólván 

k. 
e m m s a 

a l5őr üsztátlanságát, úgy, liogv nyoma sem 
marad a szépséghibáknak, világhíréi pedig 
annak köszönliefi-, Jjogy egyszersmiiidea-

kort'a elmulasztja I 
a mepiú^ei 

* *ÁrafÖ fillér. KöphatQ lyiínden gyégyiár-
íHari Sidrogűa keréskq'ífásíien. Hözzá-
viáíd^^lltrPrém^ -L^és 2 •K-ásiége-
lyékbenr Margit-Pouder 1.20. Gyártja: 

gyógy' 
3-25 C i 
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MtaimÉiawn »' Mtosmni 

IZf ss»» s ó é t ó l ÍO&©* 

A bőrápolást célzó készítmények virága, meív a bőrápolóéi igényeket a legideálisabb 
mertekben kielégíti, mely a bőr szépségét,, finomságát, üdeségét meglepően alig 

néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az 

/M ii 

Zötfro* ^etíV^öíiítagaQuapparU fottőKttS&sitMi, é 0. 3K& 
Állandó nagy raktár eredét! üvegekben : c/r/eü/Jíor tökéletesen helyettesítő 

gyomorszesr, gőrcs-cseppek, csuz- és kösz-
vény-aeíher, fluidok, serHésvész stb, elleni 
szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek 

háztartási cikk a Citrom*Tabletták, 
Dob, 2 k. Tábori csomagolásban Féreg-
irtó, tovább X méregmentes Egér ós Pat-
kány iőrnegirto szerek! Láb izzadás 
ellűni kés v:it menyek! Gyomor és vórtisz-
íltüsra rendkivül'enylie hashajtó házi-
szer a MARGIT-LABDACS Dob, 60 f. 
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kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadal-
maiíoU rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci 
tühegyü körzők, olaj- és vizfestekek, tus, min-
denfeie .írószerek és füzeíek a legjobb minő-

ségben jutányos árban beszerezhetők. 
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